

“物价上涨，买件棉衣得考虑考虑”

本报开通“我为《政府工作报告》建言献策”活动热线96709345首日，就收到了百余个读者来电，物价、独生子女费这些事情大家最关心

生活日报11月19日讯(记者 吉祥 赵文竹 李丽)“物价上涨，买件棉衣都得考虑考虑。”“退休两年了，独生子女费何时才能领?”……都说百姓生活无小事，今年济南市政府继续开展“我为《政府工作报告》建言献策”活动。19日，本报开通征集建议

热线96709345首日，就收到了百余个读者来电，读者们将物价上涨、独生子女养老补助等等与生活密切相关的问题一一反映。

“物价上涨，买件棉衣得考虑考虑”

“物价上涨，买件棉衣得考虑考虑”

“现在想买件过冬棉衣，都得考虑考虑。”19日上午，市民王女士早早打通96709345热线，反映物价上涨的问题。62岁的王女士是名下岗工人，全家的收入来源只有老伴每月1000多元的退休金。“平时过日子，

基本都是能省则省，这段时间物价上涨，日子过得越来越紧。”王女士说，前段时间逛超市，看中一件棉衣，一看价格就打了退堂鼓。

同王女士一样，很多市民在热线中反映物价上涨的问题。“农副产品

价格不断上涨，菜篮子受到了很大影响。”70岁的孙先生是一名退休职工，退休工资一直固定，这不断上涨的物价让他很头疼，“年纪大了身体不好，每月吃药还得花不少钱，真希望政府能控制控制物价。”

“退休两年了，独生子女费何时才能领?”

企业退休职工的独生子女养老补助发放问题，一直很受市民关注。近日，济南市政府办公厅转发了《山东省人民政府办公厅关于认真落实企业职工独生子女父母养老补助有关规定的通知》，敦促企业落实退休职工独生子女养老补助。

“退休前一年，被解除了合同，我的独生子女养老补助从哪领?”19日，市民

陈女士打进96709345热线，咨询独生子女费问题。52岁的陈女士二十多年前就办理了独生子女证，2008年退休时，如果根据2002年9月28日颁布实施的《山东省人口与计划生育条例》中“独生子女父母为企业职工的，退休时由所在单位按照设区的市上一年度职工年平均工资的30%发给一次性养老补助”的规定，她可以领到5000元左右的养老补

助，可多方咨询后，却一直无从落实。“我们这属于第一代独生子女的父母，为国家做了不少贡献，希望政府能管管这个事情。”

“原先所在的企业破产了，独生子女养老补助怎么领?”王女士说，企业两年多前破产后，她的独生子女养老补助就没了着落，“希望市政府能帮忙落实一下。”

开放式小区啥时候能改成封闭式小区

“明湖小区这种老式的开放式小区能不能改造成封闭式小区?”19日，市民李女士给本报热线96709345打来电话，向济南市政府建议能否将老式的开放式小区改造成封闭式小区。

得知济南市政府首次面向全体市民征集2011年为民办实事意见，李女士很高兴，她说，希望能早日解决老小区的问题。李女士家住明湖小区，没有双气，也没有门禁系

统，小区内的道路四通八达，没有一个死路口，她跟邻居们都感觉很不安全。

“很多收废品的随便出入小区，一天能有二三十个。”李女士跟丈夫都是上班族，小区里的租房户又特别多，李女士家白天没人，很担心财产安全。

由于小区里老人比较多，李女士反映小区里很多家庭盼望能实现集中供暖，可是连续两年向供热企业申请也没

有成功。“哪怕是我们用户自己出钱也行啊，冬天没有暖气实在太难受了。”李女士说，宁愿缴纳一定的物业费，也不想过这种每天担心的生活。

“我知道，济南市跟我们差不多的小区有很多，我想建议把开放式小区改造成封闭式小区。”李女士建议把老式小区改造列入来年的“为民办实事”中，为更多老式小区改善生活环境。

回迁小区咋还没设楼号牌

“建议大王”欣向泉委托本报向《政府工作报告》提出10条建议

“之前的许多建议已经变成了现实或者正在变成现实，从大的方面感到已经没有太多建议可提了，但为了这座城市更美

好，今年我还要再提十条建议。”本报曾多次报道过的新闻人物、连续多年为政府工作报告提建议的“建议大王”欣向泉说，今

年已经是济南市第四次公开征集群众的建言献策，每年他都会提出许多建议，也被评为“先进个人”和“优秀奖”。

回迁小区应提高建设档次，连个楼牌号都没有

“许多大型社区，像阳光舜城、领秀城等，至今都没有像样的大型超市、高档星级酒店、医院、学校等生活必需设施，市民生活很不方便。”欣向泉说，现在济南正在加快城市综合体建设，但一些大型新、老小区的城市综合体服务功能还需要进一步完善。欣向泉接着说，一些回迁小区也

存在同样的问题，如聚贤南北小区及馆驿街新区均没有菜市场，居民需到东部制锦市购买，路远、拥挤、不方便，在聚贤南区西部自发形成了一个农贸市场，因缺乏管理，经常有占道经营的现象。

对于回迁小区，欣向泉还认为应该提高建设档次，如聚贤南北小

区几十座楼房已建成回迁多日，却一直一直没有设置楼号牌，建议此类小区应及早进行设置，方便市民识别和寻找。另外，有些回迁小区绿化不到位，只有树坑但未种植树木。如馆驿街新区道路两侧树坑里长满杂草，至今未种任何树种，建议应根据时节及早种植。

马鞍山路还是解放初期的宽度，太窄了

“黑西路用一个月完成了半年的任务，很好，其他几条重要道路希望能及早拓宽。”欣向泉举例说，像现在的山东大厦、南郊宾馆北门马鞍山路段，还是解放

初期的宽度，双向仅两车道，许多市民和外地人到山东大厦感觉犹如进了一个小胡同，车辆严重堵塞，进入宾馆极不顺畅，应把此路段的北边绿化带树木进行移植

拓宽改造，变双向四车道，并在山东大厦门口设置红绿灯。欣向泉认为，由于北边拓宽面临泉城公园，本身就是一个大绿化带，并不会影响绿化效果。

独子养老时代即将到来，不妨试试“以房养老”

对于保障改善民生方面，欣向泉建议应加强学校周边小吃摊贩卫生的管理，保证学生饮食安全卫生。欣向泉说，现在一些学校周边临时流动小摊成堆，如实验中学和育英中学对面，但这些小摊贩的卫生条件很差，应加强对从业人员身体和卫生状况的检查，保证学生饮食卫生安全和身体

健康。“现在我国逐步进入老龄化时代，许多独生子女家长已经进入老年，靠独子养老很难。”欣向泉建议把加快养老院和幼儿园建设列入十二五规划。

欣向泉说，可以借鉴国外的经验，探索“以房养老”的方法，即把老年人现住的房子进行出租或抵押，住进类似集

体公寓的养老院，每家自成一户，楼内统一管理，设医疗、服务、娱乐设施，这样老年人既可保障老有所养，又可解决其他租房人的需求。另外，欣向泉还建议应加快公办幼儿园的建设，以解决学前入托难的问题，使孩子从小有很好的教育生活环境，做到老有所养，小有所育。

《政府工作报告》起草组明天接听12345

11月21日上午10:30，《政府工作报告》起草组组长、济南市政府秘书长许强将带领政府工作报告起草组成员接听12345市民服务热线，并通过济南政府网政务在线栏目与网民沟通交流，广泛征集市民意见和建议。20日，济南市政府正式启动我为《政府工作报告》建言献策暨2011年“为民办实事”征集意见活动。

生活日报作为“我为《政府工作报告》建言献策活动”的征集渠道自19日开通96709345热线，20日，为进一步发挥12345市民服务热线作用，11月21日上午10:30，《政府工作报告》起草组组长、市政府秘书长许强同志将带领政府工作报告起草组成员接听12345热线，并做客济南政府网政务在线栏目，广泛征集市民建议与意见。

您对济南市“十二五”发展规划，如何打好转变方式调结构攻坚战、全面提升城市建设管理水平、着力保障改善民生、维护省城稳定、加强政府自身建设及2011年“为民办实事”等方面的工作有哪些意见和建议，可拨打本报热线96709345，也可以拨打电话12345或发送短信到106-3531-12345也可登录济南政府网政务在线(www.jinan.gov.cn)，就济南市2011年《政府工作报告》起草工作表达自身想法，并提出意见或建议。

(记者 赵文竹 吉祥 李丽)

市民来电辑录

卜女士：139****4779

单位是三阳公司，现在退休了，问能否发独生子女费。

黄先生：132****0262

建议政府尽快制止开采卧牛山。

王先生：158****5730

102省道龙山收费站没有必要，因为它在市区。

孟先生：0531****2227

对子女在城市就业的农村老人来说，因为没有退休金，来城市也没有低保，生活很艰难。

冯先生：0531****0567

现在物价上涨，能否采取措施，给企业退休职工多增加些工资，现在的退休工资无法应对现在的物价上涨了。

王女士：157****4265

住在东仓小区，是开放式小区，没有双气，希望政府可以帮助通双气。

焦先生：139****8095

政府能否解决全市环卫工人养老保险和医疗保险问题?

朱先生：0531****4560

下岗职工、破产企业职工的独生子女费该怎么领取?

田先生：139****2863

经济学院南邻的一段路何时维修?通行不方便，冬天天冷结冰更没法走。

郑先生：0531****3001

堤口路高架桥西到铁路宿舍主干道路灯不亮，路南的主干道和副道的路灯都亮，但是路北的不亮，附近经常发生车祸，很不安全。

张先生：152****7362

能不能让文化西路施工的进度快一些，少占一些道路，不要影响老百姓的生活、出行。